

广东文化和旅游信息

[2020]第24期(总第76期)

广东省文化和旅游厅

2020年6月15日

目 录

省文化和旅游厅召开2020年党建和党风廉政建设工作会议	(2)
2020年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示广东主会场系列活动在韶关市举行	(3)
省文化和旅游厅党组副书记、副厅长、省文物局局长曾颖如带队到广州鲁迅纪念馆参观并召开党支部会	(5)
省文化和旅游厅调研督导韶关、河源和汕尾市公共文化基础设施建设工作	(5)
省文化和旅游厅到湛江廉江市开展脱贫攻坚挂牌督战工作	(6)
创排话剧演绎黄旭华精神 打造精品激励广东领潮争先	(7)
深圳市旅游文娱体育行业基本复工复产	(7)
佛山市首届线上非遗购物节正式启动	(8)
中山市开展“美景美食中山行”系列活动推进文旅产业稳步复兴	(8)

省文化和旅游厅召开 2020 年党建和党风廉政建设工作会议

省文化和旅游厅日前召开厅系统 2020 年党建和党风廉政建设工作会议。厅党组书记、厅长汪一洋同志对 2020 年厅系统党建和党风廉政建设工作作部署、提要求、讲专题党课。厅党组副书记、副厅长、省文物局局长曾颖如同志主持会议，通报了厅系统 2019 年党建和党风廉政建设工作情况和 2020 年工作安排。驻厅纪检监察组组长陈小娟同志通报了厅机关处（室）、厅属单位全面从严治党专项检查工作情况。

汪一洋同志要求，厅系统各级党组织和广大党员干部要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神。持续强化理论武装，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，全面落实“第一议题”和“大学习、深调研、真落实”工作机制；坚决做到“两个维护”，把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩抓好落实，不断完善保障“两个维护”的制度机制；落实意识形态工作责任制，提高政治的敏锐性和政治鉴别力，牢牢守好文化和旅游意识形态安全“南大门”。要落实主体责任，推进全面从严治党向纵深发展。贯彻落实党的全面领导，规范党组织议事规则，严格落实重大事项请示报告制度；突出抓好从严治党主体责任落实，落实“一岗双责”“党政同

责”“有职有责”“失职追责”；严肃党内政治生活，坚持民主集中制原则，认真落实“三会一课”等组织生活制度，推动党建工作落到实处。要持续正风肃纪反腐，为文化和旅游融合发展提供坚强政治保障。深刻领会习近平总书记对当前和今后一个时期深化全面从严治党的重要论述，统筹落实党风廉政建设各项任务；抓好制度贯彻落实，认真抓好党内法规的学习贯彻落实，把制度优势转化为工作效能；持续深化作风整治，严格落实中央八项规定精神及其实施细则，认真查摆整改基层工作中的作风建设问题，抓好全面从严治党专项检查的整改落实；加强教育管理、严格监督执纪问责，开展警示教育，推动岗位廉政风险排查，严肃查处违纪违法问题。

汪一洋同志强调，要坚定不移推进全面从严治党，为推动全省文化旅游改革发展提供坚强保障，为我省实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出新的更大贡献。

（厅党办）

2020年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示 广东主会场系列活动在韶关市举行

6月13日，由省文化和旅游厅、韶关市政府联合主办的2020年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示广东主会场，暨“全域旅游在行动·广东人游广东”健康出行季系列活动启

启动仪式在韶关市丹霞山举行。省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋，韶关市政协主席、党组书记王青西出席并致辞，省有关部门、韶关市相关负责人和业界代表以及来自全省各地的近千名游客参加启动仪式。

遗产日系列活动以“非遗传承 文明出行 健康生活”为主题，采取“线上+线下”的方式开展：“线上”开设的“首届非遗购物节”广东美好生活非遗馆于当日开馆；“线下”采取“1+10”模式，除丹霞山主会场之外，在韶关10个县（市、区）设置分会场。同时，非遗进校园广东主会场活动、“全域旅游在行动·广东人游广东”健康出行季等活动也在当日举行。

启动仪式上还发布了广东省粤港澳大湾区文化遗产游径。首批广东省粤港澳大湾区文化遗产游径包含孙中山文化遗产游径、海上丝绸之路文化遗产游径、华侨华人文化遗产游径、古驿道文化遗产游径和海防史迹文化遗产游径五大主题共27段实体游径。游径以广东、香港、澳门三地共有的丰富历史文化遗产为依托，通过有效沟通、三地共建，共同展示文化交融性和岭南文化特质，计划通过3年左右的时间，初步形成广东省粤港澳大湾区文化遗产游径系列。

汪一洋表示，今年的“文化和自然遗产日”广东主会场活动精彩纷呈，旨在建立文化和旅游交流展示展销平台，全面加强我省非遗保护传承和活化利用，全方位展示广东全域

旅游发展新成果，扩大市场消费，满足人民日益增长的美好
生活需求。（厅非遗处）

省文化和旅游厅党组副书记、副厅长、省 文物局局长曾颖如带队到广州鲁迅纪念馆 参观并召开党支部会

近日，省文化和旅游厅党组副书记、副厅长、省文物局局长曾颖如同志率厅相关处室党支部一行到广州鲁迅纪念馆参观“广东先生——近代广东学人风采”展览，并与广州鲁迅纪念馆党支部联合召开党支部组织生活会。曾颖如同志表示，广州鲁迅纪念馆要善用现有资源积极参加“文化下乡”活动，送展进省内名人故居。她指出，广东学人承载了丰富的优秀传统文化基因，在艰苦岁月坚持教学、学术研究，为弘扬中华民族优秀传统文化做了诸多开创性工作，他们的道德情操是我们的典范。（广州鲁迅纪念馆）

省文化和旅游厅调研督导韶关、河源和汕尾市 公共文化基础设施建设工作

近日，省文化和旅游厅党组成员、副厅长赵红率工作组赴韶关市、河源市和汕尾市，就三个地市县级以上公共文化

基础设施攻坚做强工程进展情况等进行调研督导。调研组实地调研了三市博物馆、图书馆、文化馆等公共文化设施建设情况，了解三个市今年以来攻坚做强工作进展情况，并分别在三市召开座谈会，听取有关情况介绍，了解存在问题和下一步工作计划。赵红副厅长强调，一要高度重视公共文化基础设施建设和升级达标工作，落实地方政府的主体责任，加大对市县级“三馆”项目的督促指导力度，未建场馆，要抓紧持续推进项目建设的前期工作，尽快填补设施的空白点；未达标场馆，要结合实际整合资源，推动场馆设施改造提升。二要不断提高公共文化服务效能。三要推进文化和旅游融合发展。四要落实公共文化场馆各项防控措施，做好常态化疫情防控工作。（厅公共服务处）

省文化和旅游厅到湛江廉江市 开展脱贫攻坚挂牌督战工作

近日，省文化和旅游厅党组成员、副厅长张奕民同志率厅督战工作专班，赴湛江廉江市开展脱贫攻坚挂牌督战工作。张奕民一行赴新民镇、石岭镇、石城镇、横山镇、青平镇走访慰问了9户贫困户，察看他们的生活环境，询问他们的身体状况、医疗、教育、就业、收入等方面情况，鼓励他们努力战胜困难，坚定脱贫信心。随后，张奕民同志在廉江市扶贫办主持召开脱贫攻坚挂牌督战工作座谈会，听取了廉

江市扶贫办关于脱贫攻坚工作情况汇报，对廉江市脱贫攻坚工作成效给予充分肯定，并对下一步的工作提出了明确要求。（厅财务处）

创排话剧演绎黄旭华精神 打造精品激励广东领潮争先

6月14日，由省委宣传部、省文化和旅游厅指导，广东省话剧院全新创排，以中华人民共和国最高荣誉勋章“共和国勋章”获得者、“中国核潜艇之父”黄旭华为故事原型的大型话剧《深海》，在广州友谊剧院进行首演，这也是近期举行的2020年广东省艺术院团演出季重点剧目。该剧讲述了揭阳人黄旭华隐姓埋名三十载，带领我国核潜艇研发团队，呕心沥血打造国之重器，为我国核潜艇研发事业默默奉献的动人故事。（广东省话剧院）

深圳市旅游文娛体育行业基本复工复产

目前，深圳市各级公共文化场馆基本已恢复对外开放。除因按规定暂停相关业务的旅行社外，文化、广电、体育企业以及旅游景区、星级酒店、文化娱乐场所等已基本复工复产。据统计，5月以来全市10个主要景区的入园游客超过50万人次，其中，五一节假期入园人数超过21万人次。全

市星级酒店入住率逐步恢复，个别度假酒店在五一期间入住率高达 80%-95%。目前，旅行社复工复产也在有序回升当中，深圳市旅游行业的恢复速度和势头良好，旅行社组织的省内游业务也在逐步升温。（深圳市文化广电旅游体育局）

佛山市首届线上非遗购物节正式启动

6月9日，“牵手·非遗赋彩全面小康”2020佛山市“文化和自然遗产日”系列活动之首届“佛山非遗购物节”正式启动，该市20个非遗项目数百款商品将率先登陆佛山非遗购物节，并在佛山市“文化和自然遗产日”系列活动期间陆续上新。本次活动通过网络平台展示并销售传统手工技艺、传统美食类等非遗产品及地方文创产品。（佛山市文化广电旅游体育局）

中山市开展“美景美食中山行”系列活动 推进文旅产业稳步复兴

近日，中山市利用“中国旅游日”节庆主题，组织举办了“美景美食中山行”系列主题活动，同时借助抖音短视频平台，开展中山文化旅游景区直播，以扩大旅游宣传，刺激旅游消费，提振旅游行业信心。活动期间，依托文旅中山微信平台举办“中山人游中山，全域旅游在行动——中山文旅

消费券”抢券活动，向全市市民和来访游客投放旅游消费券，以刺激旅游消费，提振旅游行业信心。（中山市文化广电旅游局）

送：文化和旅游部办公厅，张富海、许瑞生同志，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，厅领导；
各地级以上市文化广电旅游体育局；
省文化和旅游厅各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

传真：（020）37803016 省文化和旅游厅公众网：<http://whly.gd.gov.cn>
电邮：whtxxzx@163.com 广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>